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Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

ADMINISTRATIFS,+GESTIONNAIRES

1+Oui+

13%+

2+Plutôt+oui+

37%+

3+Plutôt+non+

29%+

4+Non+

18%+

5+NSPP+

3%+

1.+Globalement+ressentezHvous+de+la+reconnaissance+et+du+

respect+dans+votre+praMque+professionnelle+?+

1+Oui+

57%+

2+Plutôt+oui+

35%+

3+Plutôt+non+

5%+
4+Non+

3%+

2.+AimezHvous+la+profession+que+vous+exercez+?+

1+Oui+

40%+

2+Plutôt+oui+

44%+

3+Plutôt+non+

10%+

4+Non+

4%+

5+NSPP+

2%+

3.+ÊtesHvous+heureux+d'exercer+votre+profession+?+

1+Oui+

49%+
2+Plutôt+oui+

41%+

3+Plutôt+non+

7%+

4+Non+

2%+

5+NSPP+

1%+

4.+Les+missions+qui+vous+sont+confiées+ontHelles+du+sens+pour+

vous+?+

1+Oui+

5%+

2+Plutôt+

oui+

16%+

3+Plutôt+non+

31%+

4+Non+

45%+

5+NSPP+

3%+

5.+Vos+perspecMves+de+carrière+vous+paraissentHelles+

saMsfaisantes+?+

1+Oui+

13%+

2+Plutôt+oui+

42%+

3+Plutôt+non+

26%+

4+Non+

17%+

5+NSPP+

2%+

6.+DiriezHvous+que+vos+condiMons+de+travail+sont+

saMsfaisantes+?+

1+Oui+

6%+
2+Plutôt+oui+

12%+

3+Plutôt+non+

36%+

4+Non+

39%+

5+NSPP+

7%+

7.+Dans+la+dernière+année,+diriezHvous+que+vos+condiMons+de+

travail+se+sont+améliorées?+

1+Oui+

3%+

2+Plutôt+

oui+

15%+

3+Plutôt+non+

29%+

4+Non+

51%+

5+NSPP+

2%+

8.+PensezHvous+que+votre+rémunéraMon+est+à+la+hauteur+de+

votre+qualificaMon+?+



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre+de+réponses %

1 Charge+de+travail 1244 41,07%

2 Pouvoir+d'achat 1826 60,28%

3 Perspectives+de+carrière 1786 58,96%

4 Temps+de+travail 425 14,03%

5 Relations+hiérarchiques 759 25,06%

6 Possibilité+d'un+parcours+professionnel+varié 757 24,99%

7 Appui+à+l'exercice+professionnel 637 21,03%

8 Formation+professionnelle+continue 690 22,78%

9 Temps+de+concertation+(équipe) 350 11,55%

10 Santé+au+travail 265 8,75%

11 Aménagement+du+lieu+de+travail 349 11,52%

ADMINISTRATIFS,+GESTIONNAIRES

1+Oui+

15%+

2+Plutôt+oui+

25%+

3+Plutôt+non+

22%+

4+Non+

32%+

5+NSPP+

6%+

10.+SouhaiteriezHvous+changer+de+méMer+dans+les+prochaines+

années+?dans+le+secteur+public+

1+Oui+

3%+ 2+Plutôt+oui+

6%+

3+Plutôt+non+

18%+

4+Non+

63%+

5+NSPP+

10%+

10.+SouhaiteriezHvous+changer+de+méMer+dans+les+prochaines+

années+?dans+le+secteur+privé+

1+Oui+

11%+

2+Plutôt+oui+

39%+
3+Plutôt+non+

22%+

4+Non+

20%+

5+NSPP+

8%+

14.+ConseilleriezHvous+votre+méMer+à+un+jeune+de+votre+

entourage?+

1+Oui+

2%+

2+Plutôt+oui+

21%+

3+Plutôt+non+

36%+

4+Non+

21%+

5+NSPP+

20%+

13.+DiriezHvous+que+vous+êtes+en+accord+avec+les+choix+poliMques+

faits+dans+votre+secteur+d'acMvité?+



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

ADMINISTRATIFS,+GESTIONNAIRES+en+EPLE

1+Oui+
14%+

2+Plutôt+oui+
32%+3+Plutôt+non+

28%+

4+Non+
22%+

5+NSPP+
4%+

1.+Globalement+ressentezGvous+de+la+reconnaissance+et+du+
respect+dans+votre+praLque+professionnelle+?+

1+Oui+
59%+

2+Plutôt+oui+
33%+

3+Plutôt+non+
5%+

4+Non+
3%+

2.+AimezGvous+la+profession+que+vous+exercez+?+

1+Oui+
45%+

2+Plutôt+oui+
40%+

3+Plutôt+non+
9%+

4+Non+
4%+

5+NSPP+
2%+

3.+ÊtesGvous+heureux+d'exercer+votre+profession+?+

1+Oui+
52%+

2+Plutôt+oui+
39%+

3+Plutôt+non+
6%+

4+Non+
2%+

5+NSPP+
1%+

4.+Les+missions+qui+vous+sont+confiées+ontGelles+du+sens+pour+
vous+?+

1+Oui+
3%+

2+Plutôt+oui+
6%+

3+Plutôt+non+
24%+

4+Non+
66%+

5+NSPP+
1%+

5.+Vos+perspecLves+de+carrière+vous+paraissentGelles+
saLsfaisantes+?+

1+Oui+
14%+

2+Plutôt+oui+
46%+

3+Plutôt+non+
22%+

4+Non+
17%+

5+NSPP+
1%+

6.+DiriezGvous+que+vos+condiLons+de+travail+sont+
saLsfaisantes+?+

1+Oui+
8%+

2+Plutôt+oui+
13%+

3+Plutôt+non+
30%+

4+Non+
41%+

5+NSPP+
8%+

7.+Dans+la+dernière+année,+diriezGvous+que+vos+condiLons+de+
travail+se+sont+améliorées?+

1+Oui+
1%+

2+Plutôt+oui+
3%+

3+Plutôt+non+
23%+

4+Non+
72%+

5+NSPP+
1%+

8.+PensezGvous+que+votre+rémunéraLon+est+à+la+hauteur+de+
votre+qualificaLon+?+



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre+de+réponses %

1 Charge+de+travail 202 33,84%

2 Pouvoir+d'achat 476 79,73%

3 Perspectives+de+carrière 401 67,17%

4 Temps+de+travail 81 13,57%

5 Relations+hiérarchiques 106 17,76%

6 Possibilité+d'un+parcours+professionnel+varié 151 25,29%

7 Appui+à+l'exercice+professionnel 67 11,22%

8 Formation+professionnelle+continue 106 17,76%

9 Temps+de+concertation+(équipe) 58 9,72%

10 Santé+au+travail 64 10,72%

11 Aménagement+du+lieu+de+travail 73 12,23%

ADMINISTRATIFS,+GESTIONNAIRES+en+EPLE

1+Oui+
12%+

2+Plutôt+oui+
19%+

3+Plutôt+non+
19%+

4+Non+
43%+

5+NSPP+
7%+

10.+SouhaiteriezGvous+changer+de+méLer+dans+les+prochaines+
années+?dans+le+secteur+public+

1+Oui+
4%+

2+Plutôt+oui+
7%+

3+
Plutôt+
non+
13%+

4+Non+
65%+

5+NSPP+
11%+

10.+SouhaiteriezGvous+changer+de+méLer+dans+les+prochaines+
années+?dans+le+secteur+privé+

1+Oui+
10%+

2+Plutôt+oui+
31%+

3+Plutôt+non+
23%+

4+Non+
26%+

5+NSPP+
10%+

14.+ConseilleriezGvous+votre+méLer+à+un+jeune+de+votre+
entourage?+

1+Oui+
2%+

2+Plutôt+oui+
13%+

3+Plutôt+non+
31%+

4+Non+
31%+

5+NSPP+
23%+

13.+DiriezGvous+que+vous+êtes+en+accord+avec+les+choix+poliLques+
faits+dans+votre+secteur+d'acLvité?+



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Assistants'de'service'social

1'Oui'
9%'

2'Plutôt'oui'
54%'

3'Plutôt'non'
24%'

4'Non'
12%'

5'NSPP'
1%'

1.'Globalement'ressentezAvous'de'la'reconnaissance'et'du'
respect'dans'votre'praCque'professionnelle'?'

1'Oui'
75%'

2'Plutôt'oui'
22%'

3'Plutôt'non'
2%'

5'NSPP'
1%'

2.'AimezAvous'la'profession'que'vous'exercez'?'

1'Oui'
45%'

2'Plutôt'oui'
39%'

3'Plutôt'non'
10%'

4'Non'
3%'

5'NSPP'
3%'

3.'ÊtesAvous'heureux'd'exercer'votre'profession'?'

1'Oui'
45%'

2'Plutôt'oui'
46%'

3'Plutôt'non'
6%'

4'Non'
2%'

5'NSPP'
1%'

4.'Les'missions'qui'vous'sont'confiées'ontAelles'du'sens'pour'
vous'?'

1'Oui'
1%'

2'Plutôt'oui'
13%'

3'Plutôt'non'
38%'

4'Non'
47%'

5'NSPP'
1%'

5.'Vos'perspecCves'de'carrière'vous'paraissentAelles'
saCsfaisantes'?'

1'Oui'
6%'

2'Plutôt'oui'
27%'

3'Plutôt'non'
47%'

4'Non'
19%'

5'NSPP'
1%'

6.'DiriezAvous'que'vos'condiCons'de'travail'sont'
saCsfaisantes'?'

1'Oui'
1%'

2'Plutôt'oui'
11%'

3'Plutôt'non'
46%'

4'Non'
38%'

5'NSPP'
4%'

7.'Dans'la'dernière'année,'diriezAvous'que'vos'condiCons'de'
travail'se'sont'améliorées?'

1'Oui'
1%'

2'Plutôt'oui'
9%'

3'Plutôt'non'
37%'4'Non'

52%'

5'NSPP'
1%'

8.'PensezAvous'que'votre'rémunéraCon'est'à'la'hauteur'de'
votre'qualificaCon'?'



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre'de'réponses %

1 Perspectives'de'carrière 67 50,00%

2 Pouvoir'd'achat 62 46,27%

3 Charge'de'travail 56 41,79%

4 Formation'professionnelle'continue 56 41,79%

5 Possibilité'd'un'parcours'professionnel'varié 49 36,57%

6 Appui'à'l'exercice'professionnel 34 25,37%

7 Temps'de'concertation'(équipe) 33 24,63%

8 Aménagement'du'lieu'de'travail 25 18,66%

9 Relations'hiérarchiques 15 11,19%

10 Santé'au'travail 10 7,46%

11 Temps'de'travail 6 4,48%

Assistants'de'service'social

1'Oui'
13%'

2'Plutôt'oui'
25%'

3'Plutôt'non'
24%'

4'Non'
33%'

5'NSPP'
5%'

10.'SouhaiteriezAvous'changer'de'méCer'dans'les'prochaines'
années'?dans'le'secteur'public'

1'Oui'
3%'

2'Plutôt'oui'
16%'

3'Plutôt'non'
28%'4'Non'

43%'

5'NSPP'
10%'

10.'SouhaiteriezAvous'changer'de'méCer'dans'les'prochaines'
années'?dans'le'secteur'privé'

1'Oui'
18%'

2'Plutôt'oui'
43%'

3'Plutôt'non'
21%'

4'Non'
16%'

5'NSPP'
2%'

14.'ConseilleriezAvous'votre'méCer'à'un'jeune'de'votre'
entourage?'

1'Oui'
1%'

2'Plutôt'oui'
24%'

3'Plutôt'non'
55%'

4'Non'
13%'

5'NSPP'
7%'

13.'DiriezAvous'que'vous'êtes'en'accord'avec'les'choix'poliCques'
faits'dans'votre'secteur'd'acCvité?'



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Autres'métiers'qu'enseignants'et'chercheurs

1'Oui'
15%'

2'Plutôt'oui'
43%'

3'Plutôt'non'
26%'

4'Non'
14%'

5'NSPP'
2%'

1.'Globalement'ressentezDvous'de'la'reconnaissance'et'du'
respect'dans'votre'praHque'professionnelle'?'

1'Oui'
66%'

2'Plutôt'oui'
29%'

3'Plutôt'non'
4%'

4'Non'
1%'

2.'AimezDvous'la'profession'que'vous'exercez'?'

1'Oui'
46%'

2'Plutôt'oui'
41%'

3'Plutôt'non'
8%'

4'Non'
3%' 5'NSPP'

2%'

3.'ÊtesDvous'heureux'd'exercer'votre'profession'?'

1'Oui'
45%'

2'Plutôt'oui'
45%'

3'Plutôt'non'
7%'

4'Non'
2%'

5'NSPP'
1%'

4.'Les'missions'qui'vous'sont'confiées'ontDelles'du'sens'pour'
vous'?'

1'Oui'
6%'

2'Plutôt'oui'
18%'

3'Plutôt'non'
33%'

4'Non'
40%'

5'NSPP'
3%'

5.'Vos'perspecHves'de'carrière'vous'paraissentDelles'
saHsfaisantes'?'

1'Oui'
12%'

2'Plutôt'oui'
44%'

3'Plutôt'non'
27%'

4'Non'
16%'

5'NSPP'
1%'

6.'DiriezDvous'que'vos'condiHons'de'travail'sont'
saHsfaisantes'?'

1'Oui'
5%'

2'Plutôt'oui'
12%'

3'Plutôt'non'
39%'

4'Non'
38%'

5'NSPP'
6%'

7.'Dans'la'dernière'année,'diriezDvous'que'vos'condiHons'de'
travail'se'sont'améliorées?'

1'Oui'
4%'

2'Plutôt'oui'
16%'

3'Plutôt'non'
31%'

4'Non'
47%'

5'NSPP'
2%'

8.'PensezDvous'que'votre'rémunéraHon'est'à'la'hauteur'de'
votre'qualificaHon'?'



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre'de'réponses %

1 Pouvoir'd'achat 3585 55,79%

2 Perspectives'de'carrière 3440 53,53%

3 Charge'de'travail 2642 41,11%

4 Formation'professionnelle'continue 1682 26,17%

5 Relations'hiérarchiques 1593 24,79%

6 Possibilité'd'un'parcours'professionnel'varié 1566 24,37%

7 Appui'à'l'exercice'professionnel 1395 21,71%

8 Temps'de'travail 1019 15,86%

9 Temps'de'concertation'(équipe) 962 14,97%

10 Aménagement'du'lieu'de'travail 828 12,89%

11 Santé'au'travail 536 8,34%

Autres'métiers'qu'enseignants'et'chercheurs

1'Oui'
12%'

2'Plutôt'oui'
23%'

3'Plutôt'non'
22%'

4'Non'
36%'

5'NSPP'
7%'

10.'SouhaiteriezDvous'changer'de'méHer'dans'les'prochaines'
années'?dans'le'secteur'public'

1'Oui'
3%'

2'Plutôt'oui'
8%'

3'Plutôt'non'
18%'

4'Non'
59%'

5'NSPP'
12%'

10.'SouhaiteriezDvous'changer'de'méHer'dans'les'prochaines'
années'?dans'le'secteur'privé'

1'Oui'
13%'

2'Plutôt'oui'
42%'

3'Plutôt'non'
21%'

4'Non'
17%'

5'NSPP'
7%'

14.'ConseilleriezDvous'votre'méHer'à'un'jeune'de'votre'
entourage?'

1'Oui'
3%'

2'Plutôt'oui'
28%'

3'Plutôt'non'
34%'

4'Non'
19%'

5'NSPP'
16%'

13.'DiriezDvous'que'vous'êtes'en'accord'avec'les'choix'poliHques'
faits'dans'votre'secteur'd'acHvité?'



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Chefs&de&travaux

1&Oui&
11%&

2&Plutôt&oui&
53%&

3&Plutôt&non&
25%&

4&Non&
10%&

5&NSPP&
1%&

1.&Globalement&ressentezCvous&de&la&reconnaissance&et&du&
respect&dans&votre&praFque&professionnelle&?&

1&Oui&
73%&

2&Plutôt&oui&
24%&

3&Plutôt&non&
2%&

4&Non&
1%&

2.&AimezCvous&la&profession&que&vous&exercez&?&

1&Oui&
50%&

2&Plutôt&oui&
44%&

3&Plutôt&non&
5%&

4&Non&
1%&

3.&ÊtesCvous&heureux&d'exercer&votre&profession&?&

1&Oui&
33%&

2&Plutôt&oui&
57%&

3&Plutôt&non&
8%&

4&Non&
1%&

5&NSPP&
1%&

4.&Les&missions&qui&vous&sont&confiées&ontCelles&du&sens&pour&
vous&?&

1&Oui&
5%&

2&Plutôt&oui&
18%&

3&Plutôt&non&
35%&

4&Non&
40%&

5&NSPP&
2%&

5.&Vos&perspecFves&de&carrière&vous&paraissentCelles&
saFsfaisantes&?&

1&Oui&
6%&

2&Plutôt&oui&
43%&3&Plutôt&non&

34%&

4&Non&
17%&

5&NSPP&
0%&

6.&DiriezCvous&que&vos&condiFons&de&travail&sont&
saFsfaisantes&?&

1&Oui&
1%&

2&Plutôt&oui&
6%&

3&Plutôt&non&
48%&

4&Non&
42%&

5&NSPP&
3%&

7.&Dans&la&dernière&année,&diriezCvous&que&vos&condiFons&de&
travail&se&sont&améliorées?&

1&Oui&
1%&

2&Plutôt&
oui&
15%&

3&Plutôt&non&
37%&

4&Non&
44%&

5&NSPP&
3%&

8.&PensezCvous&que&votre&rémunéraFon&est&à&la&hauteur&de&
votre&qualificaFon&?&



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre&de&réponses %

1 Charge&de&travail 120 60,30%

2 Pouvoir&d'achat 104 52,26%

3 Perspectives&de&carrière 89 44,72%

4 Appui&à&l'exercice&professionnel 61 30,65%

5 Temps&de&travail 54 27,14%

6 Relations&hiérarchiques 49 24,62%

7 Formation&professionnelle&continue 42 21,11%

8 Possibilité&d'un&parcours&professionnel&varié 28 14,07%

9 Temps&de&concertation&(équipe) 28 14,07%

10 Aménagement&du&lieu&de&travail 14 7,04%

11 Santé&au&travail 6 3,02%

Chefs&de&travaux

1&Oui&
7%&

2&Plutôt&oui&
26%&

3&Plutôt&non&
16%&

4&Non&
41%&

5&NSPP&
10%&

10.&SouhaiteriezCvous&changer&de&méFer&dans&les&prochaines&
années&?dans&le&secteur&public&

1&Oui&
3%&

2&Plutôt&oui&
6%&

3&Plutôt&non&
19%&

4&Non&
60%&

5&NSPP&
12%&

10.&SouhaiteriezCvous&changer&de&méFer&dans&les&prochaines&
années&?dans&le&secteur&privé&

1&Oui&
9%&

2&Plutôt&oui&
40%&3&Plutôt&non&

28%&

4&Non&
17%&

5&NSPP&
6%&

14.&ConseilleriezCvous&votre&méFer&à&un&jeune&de&votre&
entourage?&

1&Oui&
3%&

2&Plutôt&oui&
27%&

3&Plutôt&non&
42%&

4&Non&
20%&

5&NSPP&
8%&

13.&DiriezCvous&que&vous&êtes&en&accord&avec&les&choix&poliFques&
faits&dans&votre&secteur&d'acFvité?&



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

CHERCHEURS'ET'ENSEIGNANTS'CHERCHEURS

1'Oui'
18%'

2'Plutôt'oui'
40%'

3'Plutôt'non'
29%'

4'Non'
11%'

5'NSPP'
2%'

1.'Globalement'ressentezGvous'de'la'reconnaissance'et'du'
respect'dans'votre'praLque'professionnelle'?'

1'Oui'
79%'

2'Plutôt'oui'
19%'

3'Plutôt'non'
1%'

4'Non'
1%'

2.'AimezGvous'la'profession'que'vous'exercez'?'

1'Oui'
59%'

2'Plutôt'oui'
33%'

3'Plutôt'non'
6%'

4'Non'
1%'

5'NSPP'
1%'

3.'ÊtesGvous'heureux'd'exercer'votre'profession'?'

1'Oui'
40%'

2'Plutôt'oui'
41%'

3'
Plutôt'
non'
13%'

4'Non'
2%'

5'NSPP'
4%'

4.'Les'missions'qui'vous'sont'confiées'ontGelles'du'sens'pour'
vous'?'

1'Oui'
9%'

2'Plutôt'oui'
24%'

3'Plutôt'non'
29%'

4'Non'
36%'

5'NSPP'
2%'

5.'Vos'perspecLves'de'carrière'vous'paraissentGelles'
saLsfaisantes'?'

1'Oui'
11%'

2'Plutôt'oui'
40%'

3'Plutôt'non'
27%'

4'Non'
21%'

5'
NSPP'
1%'

6.'DiriezGvous'que'vos'condiLons'de'travail'sont'
saLsfaisantes'?'

1'Oui'
4%'

2'Plutôt'oui'
4%'

3'Plutôt'non'
36%'4'Non'

50%'

5'NSPP'
6%'

7.'Dans'la'dernière'année,'diriezGvous'que'vos'condiLons'de'
travail'se'sont'améliorées?'

1'Oui'
9%'

2'Plutôt'oui'
14%'

3'Plutôt'non'
30%'

4'Non'
43%'

5'NSPP'
4%'

8.'PensezGvous'que'votre'rémunéraLon'est'à'la'hauteur'de'
votre'qualificaLon'?'



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre'de'réponses %

1 Perspectives'de'carrière 71 59,66%

2 Pouvoir'd'achat 62 52,10%

3 Charge'de'travail 57 47,90%

4 Appui'à'l'exercice'professionnel 47 39,50%

5 Relations'hiérarchiques 28 23,53%

6 Aménagement'du'lieu'de'travail 22 18,49%

7 Possibilité'd'un'parcours'professionnel'varié 19 15,97%

8 Temps'de'travail 15 12,61%

9 Formation'professionnelle'continue 13 10,92%

10 Temps'de'concertation'(équipe) 11 9,24%

11 Santé'au'travail 6 5,04%

CHERCHEURS'ET'ENSEIGNANTS'CHERCHEURS

1'Oui'
8%'

2'Plutôt'oui'
17%'

3'Plutôt'non'
19%'

4'Non'
49%'

5'NSPP'
7%'

10.'SouhaiteriezGvous'changer'de'méLer'dans'les'prochaines'
années'?dans'le'secteur'public'

1'Oui'
2%' 2'Plutôt'oui'

11%'

3'Plutôt'non'
18%'

4'Non'
58%'

5'NSPP'
11%'

10.'SouhaiteriezGvous'changer'de'méLer'dans'les'prochaines'
années'?dans'le'secteur'privé'

1'Oui'
15%'

2'Plutôt'oui'
36%'

3'Plutôt'non'
30%'

4'Non'
15%'

5'NSPP'
4%'

14.'ConseilleriezGvous'votre'méLer'à'un'jeune'de'votre'
entourage?'

2'Plutôt'oui'
16%'

3'Plutôt'non'
40%'

4'Non'
36%'

5'NSPP'
8%'

13.'DiriezGvous'que'vous'êtes'en'accord'avec'les'choix'poliLques'
faits'dans'votre'secteur'd'acLvité?'



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

ENSEIGNANTS(,(CHERCHEURS

1(Oui(
4%(

2(Plutôt(oui(
31%(

3(Plutôt(non(
39%(

4(Non(
24%(

5(NSPP(
2%(

1.(Globalement(ressentezFvous(de(la(reconnaissance(et(du(
respect(dans(votre(praKque(professionnelle(?(

1(Oui(
63%(

2(Plutôt(oui(
32%(

3(Plutôt(non(
4%(

4(Non(
1%(

2.(AimezFvous(la(profession(que(vous(exercez(?(

1(Oui(
37%(

2(Plutôt(oui(
45%(

3(Plutôt(non(
12%(

4(Non(
4%(

5(NSPP(
2%(

3.(ÊtesFvous(heureux(d'exercer(votre(profession(?(

1(Oui(
28%(

2(Plutôt(oui(
50%(

3(Plutôt(non(
16%(

4(Non(
4%(

5(NSPP(
2%(

4.(Les(missions(qui(vous(sont(confiées(ontFelles(du(sens(pour(
vous(?(

1(Oui(
2%(

2(Plutôt(oui(
11%(

3(Plutôt(non(
36%(

4(Non(
49%(

5(NSPP(
2%(

5.(Vos(perspecKves(de(carrière(vous(paraissentFelles(
saKsfaisantes(?(

1(Oui(
4%(

2(Plutôt(oui(
30%(

3(Plutôt(non(
36%(

4(Non(
29%(

5(NSPP(
1%(

6.(DiriezFvous(que(vos(condiKons(de(travail(sont(
saKsfaisantes(?(

1(Oui(
2%(

2(Plutôt(oui(
6%(

3(Plutôt(non(
32%(

4(Non(
56%(

5(NSPP(
4%(

7.(Dans(la(dernière(année,(diriezFvous(que(vos(condiKons(de(
travail(se(sont(améliorées?(

1(Oui(
2%( 2(Plutôt(oui(

10%(

3(Plutôt(non(
28%(4(Non(

58%(

5(NSPP(
2%(

8.(PensezFvous(que(votre(rémunéraKon(est(à(la(hauteur(de(
votre(qualificaKon(?(



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre(de(réponses %

1 Pouvoir(d'achat 6014 60,70%

2 Charge(de(travail 4313 43,53%

3 Perspectives(de(carrière 3717 37,52%

4 Possibilité(d'un(parcours(professionnel(varié 3045 30,73%

5 Formation(professionnelle(continue 2777 28,03%

6 Relations(hiérarchiques 2065 20,84%

7 Temps(de(concertation((équipe) 1927 19,45%

8 Appui(à(l'exercice(professionnel 1727 17,43%

9 Temps(de(travail 1555 15,69%

10 Santé(au(travail 1515 15,29%

11 Aménagement(du(lieu(de(travail 1342 13,54%

ENSEIGNANTS(,(CHERCHEURS

1(Oui(
11%(

2(Plutôt(oui(
25%(

3(Plutôt(non(
23%(

4(Non(
34%(

5(NSPP(
7%(

10.(SouhaiteriezFvous(changer(de(méKer(dans(les(prochaines(
années(?dans(le(secteur(public(

1(Oui(
5%(

2(Plutôt(oui(
13%(

3(Plutôt(non(
21%(

4(Non(
47%(

5(NSPP(
14%(

10.(SouhaiteriezFvous(changer(de(méKer(dans(les(prochaines(
années(?dans(le(secteur(privé(

1(Oui(
6%(

2(Plutôt(oui(
26%(

3(Plutôt(non(
28%(

4(Non(
34%(

5(NSPP(
6%(

14.(ConseilleriezFvous(votre(méKer(à(un(jeune(de(votre(
entourage?(

1(Oui(
2%(

2(Plutôt(oui(
21%(

3(Plutôt(non(
37%(

4(Non(
33%(

5(NSPP(
7%(

13.(DiriezFvous(que(vous(êtes(en(accord(avec(les(choix(poliKques(
faits(dans(votre(secteur(d'acKvité?(



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

ENSEIGNANTS,)COP,)CPE,)…

1)Oui)
4%)

2)Plutôt)oui)
31%)

3)Plutôt)non)
39%)

4)Non)
24%)

5)NSPP)
2%)

1.)Globalement)ressentezDvous)de)la)reconnaissance)et)du)
respect)dans)votre)praIque)professionnelle)?)

1)Oui)
63%)

2)Plutôt)oui)
32%)

3)Plutôt)non)
4%)

4)Non)
1%)

2.)AimezDvous)la)profession)que)vous)exercez)?)

1)Oui)
37%)

2)Plutôt)oui)
45%)

3)Plutôt)non)
12%)

4)Non)
4%)

5)NSPP)
2%)

3.)ÊtesDvous)heureux)d'exercer)votre)profession)?)

1)Oui)
28%)

2)Plutôt)oui)
51%)

3)Plutôt)non)
16%)

4)Non)
3%)

5)NSPP)
2%)

4.)Les)missions)qui)vous)sont)confiées)ontDelles)du)sens)pour)
vous)?)

1)Oui)
2%)

2)Plutôt)oui)
11%)

3)Plutôt)non)
36%)

4)Non)
49%)

5)NSPP)
2%)

5.)Vos)perspecIves)de)carrière)vous)paraissentDelles)
saIsfaisantes)?)

1)Oui)
4%)

2)Plutôt)oui)
30%)

3)Plutôt)non)
37%)

4)Non)
29%)

5)NSPP)
0%)

6.)DiriezDvous)que)vos)condiIons)de)travail)sont)
saIsfaisantes)?)

1)Oui)
2%)

2)Plutôt)oui)
6%)

3)Plutôt)non)
32%)

4)Non)
56%)

5)NSPP)
4%)

7.)Dans)la)dernière)année,)diriezDvous)que)vos)condiIons)de)
travail)se)sont)améliorées?)

1)Oui)
2%) 2)Plutôt)oui)

10%)

3)Plutôt)non)
28%)

4)Non)
58%)

5)NSPP)
2%)

8.)PensezDvous)que)votre)rémunéraIon)est)à)la)hauteur)de)
votre)qualificaIon)?)



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre)de)réponses %

1 Pouvoir)d'achat 5951 60,80%

2 Charge)de)travail 4256 43,48%

3 Perspectives)de)carrière 3645 37,24%

4 Possibilité)d'un)parcours)professionnel)varié 3025 30,91%

5 Formation)professionnelle)continue 2764 28,24%

6 Relations)hiérarchiques 2037 20,81%

7 Temps)de)concertation)(équipe) 1916 19,57%

8 Appui)à)l'exercice)professionnel 1680 17,16%

9 Temps)de)travail 1540 15,73%

10 Santé)au)travail 1509 15,42%

11 Aménagement)du)lieu)de)travail 1320 13,49%

ENSEIGNANTS,)COP,)CPE,)…

1)Oui)
12%)

2)Plutôt)oui)
25%)

3)Plutôt)non)
23%)

4)Non)
33%)

5)NSPP)
7%)

10.)SouhaiteriezDvous)changer)de)méIer)dans)les)prochaines)
années)?dans)le)secteur)public)

1)Oui)
5%)

2)Plutôt)oui)
13%)

3)Plutôt)non)
21%)

4)Non)
47%)

5)NSPP)
14%)

10.)SouhaiteriezDvous)changer)de)méIer)dans)les)prochaines)
années)?dans)le)secteur)privé)

1)Oui)
6%)

2)Plutôt)oui)
25%)

3)Plutôt)non)
28%)

4)Non)
34%)

5)NSPP)
7%)

14.)ConseilleriezDvous)votre)méIer)à)un)jeune)de)votre)
entourage?)

1)Oui)
2%)

2)Plutôt)oui)
21%)

3)Plutôt)non)
37%)

4)Non)
33%)

5)NSPP)
7%)

13.)DiriezDvous)que)vous)êtes)en)accord)avec)les)choix)poliIques)
faits)dans)votre)secteur)d'acIvité?)



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Enseignants)secondaires,)CPE,)COP

1)Oui)

6%)

2)Plutôt)oui)

35%)

3)Plutôt)non)

36%)

4)Non)

22%)

5)NSPP)

1%)

1.)Globalement)ressentezCvous)de)la)reconnaissance)et)du)

respect)dans)votre)praFque)professionnelle)?)

1)Oui)

64%)

2)Plutôt)oui)

30%)

3)Plutôt)non)

5%)

4)Non)

1%)

2.)AimezCvous)la)profession)que)vous)exercez)?)

1)Oui)

40%)

2)Plutôt)oui)

41%)

3)

Plutôt)

non)

13%)

4)Non)

5%)

5)NSPP)

1%)

3.)ÊtesCvous)heureux)d'exercer)votre)profession)?)

1)Oui)

26%)

2)Plutôt)oui)

48%)

3)Plutôt)non)

19%)

4)Non)

5%)

5)NSPP)

2%)

4.)Les)missions)qui)vous)sont)confiées)ontCelles)du)sens)pour)

vous)?)

1)Oui)

3%)

2)Plutôt)oui)

17%)

3)Plutôt)non)

38%)

4)Non)

40%)

5)NSPP)

2%)

5.)Vos)perspecFves)de)carrière)vous)paraissentCelles)

saFsfaisantes)?)

1)Oui)

6%)

2)Plutôt)oui)

36%)

3)Plutôt)non)

33%)

4)Non)

24%)

5)

NSPP)

1%)

6.)DiriezCvous)que)vos)condiFons)de)travail)sont)

saFsfaisantes)?)

1)Oui)

2%) 2)Plutôt)oui)

10%)

3)Plutôt)non)

34%)4)Non)

48%)

5)NSPP)

6%)

7.)Dans)la)dernière)année,)diriezCvous)que)vos)condiFons)de)

travail)se)sont)améliorées?)

1)Oui)

3%)

2)Plutôt)oui)

17%)

3)Plutôt)non)

32%)

4)Non)

46%)

5)NSPP)

2%)

8.)PensezCvous)que)votre)rémunéraFon)est)à)la)hauteur)de)

votre)qualificaFon)?)



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre)de)réponses %

1 Pouvoir)d'achat 1225 52,19%

2 Perspectives)de)carrière 959 40,86%

3 Possibilité)d'un)parcours)professionnel)varié 771 32,85%

4 Temps)de)concertation)(équipe) 732 31,19%

5 Charge)de)travail 726 30,93%

6 Formation)professionnelle)continue 619 26,37%

7 Relations)hiérarchiques 588 25,05%

8 Aménagement)du)lieu)de)travail 489 20,84%

9 Appui)à)l'exercice)professionnel 462 19,68%

10 Santé)au)travail 280 11,93%

11 Temps)de)travail 207 8,82%

Enseignants)secondaires,)CPE,)COP

1)Oui)

11%)

2)Plutôt)oui)

25%)

3)Plutôt)non)

23%)

4)Non)

33%)

5)NSPP)

8%)

10.)SouhaiteriezCvous)changer)de)méFer)dans)les)prochaines)

années)?dans)le)secteur)public)

1)Oui)

5%) 2)Plutôt)oui)

12%)

3)Plutôt)non)

22%)

4)Non)

48%)

5)NSPP)

13%)

10.)SouhaiteriezCvous)changer)de)méFer)dans)les)prochaines)

années)?dans)le)secteur)privé)

1)Oui)

7%)

2)Plutôt)oui)

30%)

3)Plutôt)non)

27%)

4)Non)

28%)

5)NSPP)

8%)

14.)ConseilleriezCvous)votre)méFer)à)un)jeune)de)votre)

entourage?)

1)Oui)

2%)

2)Plutôt)oui)

24%)

3)Plutôt)non)

39%)

4)Non)

26%)

5)NSPP)

9%)

13.)DiriezCvous)que)vous)êtes)en)accord)avec)les)choix)poliFques)

faits)dans)votre)secteur)d'acFvité?)



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

IEN

1%Oui%
15%%

2%Plutôt%oui%
53%%

3%Plutôt%non%
20%%

4%Non%
9%%

5%NSPP%
3%%

1.%Globalement%ressentez@vous%de%la%reconnaissance%et%du%
respect%dans%votre%praEque%professionnelle%?%

1%Oui%
75%%

2%Plutôt%oui%
23%%

3%Plutôt%non%
2%%

4%Non%
0%%

2.%Aimez@vous%la%profession%que%vous%exercez%?%

1%Oui%
53%%

2%Plutôt%oui%
34%%

3%Plutôt%non%
7%%

4%Non%
2%%

5%NSPP%
4%%

3.%Êtes@vous%heureux%d'exercer%votre%profession%?%

1%Oui%
32%%

2%Plutôt%oui%
57%%

3%Plutôt%non%
8%%

4%Non%
1%%

5%NSPP%
2%%

4.%Les%missions%qui%vous%sont%confiées%ont@elles%du%sens%pour%
vous%?%

1%Oui%
5%%

2%Plutôt%oui%
24%%

3%Plutôt%non%
38%%

4%Non%
28%%

5%NSPP%
5%%

5.%Vos%perspecEves%de%carrière%vous%paraissent@elles%
saEsfaisantes%?%

1%Oui%
8%%

2%Plutôt%oui%
34%%

3%Plutôt%non%
35%%

4%Non%
21%%

5%
NSPP%
2%%

6.%Diriez@vous%que%vos%condiEons%de%travail%sont%
saEsfaisantes%?%

1%Oui%
1%%

2%Plutôt%oui%
8%%

3%Plutôt%non%
43%%

4%Non%
41%%

5%NSPP%
7%%

7.%Dans%la%dernière%année,%diriez@vous%que%vos%condiEons%de%
travail%se%sont%améliorées?%

1%Oui%
5%%

2%Plutôt%oui%
19%%

3%Plutôt%non%
37%%

4%Non%
36%%

5%NSPP%
3%%

8.%Pensez@vous%que%votre%rémunéraEon%est%à%la%hauteur%de%
votre%qualificaEon%?%



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre%de%réponses %

1 Charge%de%travail 165 60,00%

2 Pouvoir%d'achat 136 49,45%

3 Perspectives%de%carrière 121 44,00%

4 Relations%hiérarchiques 74 26,91%

5 Formation%professionnelle%continue 69 25,09%

6 Appui%à%l'exercice%professionnel 63 22,91%

7 Temps%de%travail 61 22,18%

8 Possibilité%d'un%parcours%professionnel%varié 55 20,00%

9 Aménagement%du%lieu%de%travail 44 16,00%

10 Temps%de%concertation%(équipe) 34 12,36%

11 Santé%au%travail 11 4,00%

IEN

1%Oui%
8%%

2%Plutôt%oui%
25%%

3%Plutôt%non%
20%%

4%Non%
37%%

5%NSPP%
10%%

10.%Souhaiteriez@vous%changer%de%méEer%dans%les%prochaines%
années%?dans%le%secteur%public%

1%Oui%
1%%

2%Plutôt%oui%
7%%

3%Plutôt%non%
20%%

4%Non%
57%%

5%NSPP%
15%%

10.%Souhaiteriez@vous%changer%de%méEer%dans%les%prochaines%
années%?dans%le%secteur%privé%

1%Oui%
18%%

2%Plutôt%oui%
51%%

3%Plutôt%non%
17%%

4%Non%
7%%

5%NSPP%
7%%

14.%Conseilleriez@vous%votre%méEer%à%un%jeune%de%votre%
entourage?%

1%Oui%
11%%

2%Plutôt%oui%
57%%

3%Plutôt%non%
16%%

4%Non%
4%% 5%NSPP%

12%%

13.%Diriez@vous%que%vous%êtes%en%accord%avec%les%choix%poliEques%
faits%dans%votre%secteur%d'acEvité?%



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

INFIRMIERES

1)Oui)
15%)

2)Plutôt)oui)
54%)

3)Plutôt)non)
22%)

4)Non)
7%)

5)NSPP)
2%)

1.)Globalement)ressentezBvous)de)la)reconnaissance)et)du)
respect)dans)votre)praGque)professionnelle)?)

1)Oui)
76%)

2)Plutôt)oui)
23%)

3)Plutôt)non)
1%) 4)Non)

0%)

2.)AimezBvous)la)profession)que)vous)exercez)?)

1)Oui)
56%)

2)Plutôt)oui)
40%)

3)Plutôt)non)
3%)

4)Non)
1%) 5)NSPP)

0%)

3.)ÊtesBvous)heureux)d'exercer)votre)profession)?)

1)Oui)
38%)

2)Plutôt)oui)
55%)

3)Plutôt)non)
5%)

4)Non)
1%) 5)NSPP)

1%)

4.)Les)missions)qui)vous)sont)confiées)ontBelles)du)sens)pour)
vous)?)

1)Oui)
2%)

2)Plutôt)oui)
15%)

3)Plutôt)non)
42%)

4)Non)
38%)

5)NSPP)
3%)

5.)Vos)perspecGves)de)carrière)vous)paraissentBelles)
saGsfaisantes)?)

1)Oui)
13%)

2)Plutôt)oui)
54%)

3)Plutôt)non)
23%)

4)Non)
9%)

5)NSPP)
1%)

6.)DiriezBvous)que)vos)condiGons)de)travail)sont)
saGsfaisantes)?)

1)Oui)
6%)

2)Plutôt)oui)
18%)

3)Plutôt)non)
39%)

4)Non)
29%)

5)NSPP)
8%)

7.)Dans)la)dernière)année,)diriezBvous)que)vos)condiGons)de)
travail)se)sont)améliorées?)

1)Oui)
1%)

2)Plutôt)oui)
12%)

3)Plutôt)non)
37%)

4)Non)
49%)

5)NSPP)
1%)

8.)PensezBvous)que)votre)rémunéraGon)est)à)la)hauteur)de)
votre)qualificaGon)?)



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre)de)réponses %

1 Pouvoir)d'achat 277 50,92%

2 Perspectives)de)carrière 251 46,14%

3 Charge)de)travail 120 22,06%

4 Formation)professionnelle)continue 211 38,79%

5 Appui)à)l'exercice)professionnel 143 26,29%

6 Temps)de)concertation)(équipe) 175 32,17%

7 Possibilité)d'un)parcours)professionnel)varié 132 24,26%

8 Relations)hiérarchiques 93 17,10%

9 Temps)de)travail 48 8,82%

10 Aménagement)du)lieu)de)travail 135 24,82%

11 Santé)au)travail 47 8,64%

INFIRMIERES

1)Oui)
6%)

2)Plutôt)oui)
19%)

3)Plutôt)non)
21%)

4)Non)
45%)

5)NSPP)
9%)

10.)SouhaiteriezBvous)changer)de)méGer)dans)les)prochaines)
années)?dans)le)secteur)public)

1)Oui)
4%)

2)Plutôt)oui)
7%)

3)Plutôt)non)
17%)

4)Non)
57%)

5)NSPP)
15%)

10.)SouhaiteriezBvous)changer)de)méGer)dans)les)prochaines)
années)?dans)le)secteur)privé)

1)Oui)
16%)

2)Plutôt)oui)
48%)

3)Plutôt)non)
18%)

4)Non)
11%)

5)NSPP)
7%)

14.)ConseilleriezBvous)votre)méGer)à)un)jeune)de)votre)
entourage?)

1)Oui)
3%)

2)Plutôt)oui)
27%)

3)Plutôt)non)
38%)

4)Non)
14%)

5)NSPP)
18%)

13.)DiriezBvous)que)vous)êtes)en)accord)avec)les)choix)poliGques)
faits)dans)votre)secteur)d'acGvité?)



Ingénieurs*et*techniciens*

1*Oui*
16%*

2*Plutôt*oui*
38%*

3*Plutôt*non*
30%*

4*Non*
14%*

5*NSPP*
2%*

1.*Globalement*ressentezDvous*de*la*reconnaissance*et*du*
respect*dans*votre*praHque*professionnelle*?*

1*Oui*
63%*

2*Plutôt*oui*
32%*

3*Plutôt*non*
3%*

4*Non*
1%*

5*NSPP*
1%*

2.*AimezDvous*la*profession*que*vous*exercez*?*

1*Oui*
44%*

2*Plutôt*oui*
44%*

3*Plutôt*non*
7%*

4*Non*
2%*

5*NSPP*
3%*

3.*ÊtesDvous*heureux*d'exercer*votre*profession*?*

1*Oui*
34%*

2*Plutôt*oui*
52%*

3*Plutôt*non*
10%*

4*Non*
2%*

5*NSPP*
2%*

4.*Les*missions*qui*vous*sont*confiées*ontDelles*du*sens*pour*
vous*?*

1*Oui*
3%*

2*Plutôt*oui*
18%*

3*Plutôt*non*
31%*

4*Non*
45%*

5*NSPP*
3%*

5.*Vos*perspecHves*de*carrière*vous*paraissentDelles*
saHsfaisantes*?*

1*Oui*
17%*

2*Plutôt*oui*
51%*

3*Plutôt*non*
20%*

4*Non*
11%*

5*
NSPP*
1%*

6.*DiriezDvous*que*vos*condiHons*de*travail*sont*
saHsfaisantes*?*

1*Oui*
5%*

2*Plutôt*oui*
15%*

3*Plutôt*non*
35%*

4*Non*
38%*

5*NSPP*
7%*

7.*Dans*la*dernière*année,*diriezDvous*que*vos*condiHons*de*
travail*se*sont*améliorées?*

1*Oui*
4%*

2*Plutôt*oui*
17%*

3*Plutôt*non*
34%*

4*Non*
42%*

5*NSPP*
3%*

8.*PensezDvous*que*votre*rémunéraHon*est*à*la*hauteur*de*
votre*qualificaHon*?*



Priorités
Nombre*de*
réponses %

1 Perspectives*de*carrière 305 71,60%

2 Pouvoir*d'achat 242 56,81%

3
Formation*professionnelle*

continue 138 32,39%

4 Relations*hiérarchiques 116 27,23%

5
Possibilité*d'un*parcours*

professionnel*varié 103 24,18%

6 Charge*de*travail 91 21,36%

7
Appui*à*l'exercice*
professionnel 85 19,95%

8
Temps*de*concertation*

(équipe) 60 14,08%

9
Aménagement*du*lieu*de*

travail 57 13,38%

10 Santé*au*travail 44 10,33%

11 Temps*de*travail 26 6,10%

Ingénieurs*et*techniciens*

1*Oui*
9%*

2*Plutôt*oui*
19%*

3*Plutôt*non*
25%*

4*Non*
39%*

5*NSPP*
8%*

10.*SouhaiteriezDvous*changer*de*méHer*dans*les*prochaines*
années*?dans*le*secteur*public*

1*Oui*
3%*

2*Plutôt*oui*
8%*

3*Plutôt*non*
17%*

4*Non*
61%*

5*NSPP*
11%*

10.*SouhaiteriezDvous*changer*de*méHer*dans*les*prochaines*
années*?dans*le*secteur*privé*

1*Oui*
16%*

2*Plutôt*oui*
47%*

3*Plutôt*non*
18%*

4*Non*
13%*

5*NSPP*
6%*

14.*ConseilleriezDvous*votre*méHer*à*un*jeune*de*votre*
entourage?*

1*Oui*
3%*

2*Plutôt*oui*
22%*

3*Plutôt*non*
36%*

4*Non*
23%*

5*NSPP*
16%*

13.*DiriezDvous*que*vous*êtes*en*accord*avec*les*choix*poliHques*
faits*dans*votre*secteur*d'acHvité?*



Baromètre)UNSA)des)métiers)de)l'Éducation

MEDECINS

1)Oui)
12%)

2)Plutôt)oui)
57%)

3)Plutôt)non)
21%)

4)Non)
8%)

5)NSPP)
2%)

1.)Globalement)ressentezCvous)de)la)reconnaissance)et)du)
respect)dans)votre)praHque)professionnelle)?)

1)Oui)
66%)

2)Plutôt)oui)
30%)

3)Plutôt)non)
3%)

4)Non)
1%)

2.)AimezCvous)la)profession)que)vous)exercez)?)

1)Oui)
40%)

2)Plutôt)oui)
45%)

3)Plutôt)non)
10%)

4)Non)
2%)

5)NSPP)
3%)

3.)ÊtesCvous)heureux)d'exercer)votre)profession)?)

1)Oui)
21%)

2)Plutôt)oui)
56%)

3)
Plutôt)
non)
14%)

4)Non)
4%)

5)NSPP)
5%)

4.)Les)missions)qui)vous)sont)confiées)ontCelles)du)sens)pour)
vous)?)

1)Oui)
3%)

2)Plutôt)oui)
20%)

3)Plutôt)non)
37%)

4)Non)
34%)

5)NSPP)
6%)

5.)Vos)perspecHves)de)carrière)vous)paraissentCelles)
saHsfaisantes)?)

1)Oui)
3%)

2)Plutôt)oui)
18%)

3)Plutôt)non)
39%)

4)Non)
39%)

5)NSPP)
1%)

6.)DiriezCvous)que)vos)condiHons)de)travail)sont)
saHsfaisantes)?)

1)Oui)
1%)

2)Plutôt)oui)
10%)

3)Plutôt)non)
30%)

4)Non)
57%)

5)NSPP)
2%)

7.)Dans)la)dernière)année,)diriezCvous)que)vos)condiHons)de)
travail)se)sont)améliorées?)

1)Oui)
3%)

2)Plutôt)
oui)
16%)

3)Plutôt)non)
21%)4)Non)

59%)

5)NSPP)
1%)

8.)PensezCvous)que)votre)rémunéraHon)est)à)la)hauteur)de)
votre)qualificaHon)?)



Baromètre)UNSA)des)métiers)de)l'Éducation

)Priorités
Nombre)de)
réponses %

1 Charge)de)travail 95 77,24%

2
Formation)professionnelle)

continue 63 51,22%

3 Perspectives)de)carrière 51 41,46%

4 Pouvoir)d'achat 41 33,33%

5
Aménagement)du)lieu)de)

travail 33 26,83%

6
Temps)de)concertation)

(équipe) 29 23,58%

7
Appui)à)l'exercice)
professionnel 26 21,14%

8
Possibilité)d'un)parcours)

professionnel)varié 18 14,63%

9 Relations)hiérarchiques 13 10,57%

10 Temps)de)travail 5 4,07%

11 Santé)au)travail 5 4,07%

MEDECINS

1)Oui)
4%)

2)Plutôt)oui)
19%)

3)Plutôt)non)
22%)4)Non)

45%)

5)NSPP)
10%)

10.)SouhaiteriezCvous)changer)de)méHer)dans)les)prochaines)
années)?dans)le)secteur)public)

1)Oui)
4%)

2)Plutôt)oui)
7%)

3)Plutôt)non)
21%)

4)Non)
52%)

5)NSPP)
16%)

10.)SouhaiteriezCvous)changer)de)méHer)dans)les)prochaines)
années)?dans)le)secteur)privé)

1)Oui)
7%)

2)Plutôt)oui)
38%)

3)Plutôt)non)
29%)

4)Non)
14%)

5)NSPP)
12%)

14.)ConseilleriezCvous)votre)méHer)à)un)jeune)de)votre)
entourage?)

1)Oui)
2%)

2)Plutôt)oui)
23%)

3)Plutôt)non)
41%)

4)Non)
20%)

5)NSPP)
14%)

13.)DiriezCvous)que)vous)êtes)en)accord)avec)les)choix)poliHques)
faits)dans)votre)secteur)d'acHvité?)



PERSONNELS(DE(DIRECTION

1(Oui(
22%(

2(Plutôt(oui(
53%(

3(Plutôt(non(
17%(

4(Non(
7%(

5(NSPP(
1%(

1.(Globalement(ressentezDvous(de(la(reconnaissance(et(du(
respect(dans(votre(praIque(professionnelle(?(

1(Oui(
80%(

2(Plutôt(oui(
18%(

3(Plutôt(non(
2%(

4(Non(
0%(

2.(AimezDvous(la(profession(que(vous(exercez(?(

1(Oui(
59%(

2(Plutôt(oui(
34%(

3(Plutôt(non(
5%(

4(Non(
1%( 5(NSPP(

1%(

3.(ÊtesDvous(heureux(d'exercer(votre(profession(?(

1(Oui(
51%(

2(Plutôt(oui(
43%(

3(Plutôt(non(
6%(

4(Non(
0%(

5(NSPP(
0%(

4.(Les(missions(qui(vous(sont(confiées(ontDelles(du(sens(pour(
vous(?(

1(Oui(
15%(

2(Plutôt(oui(
33%(

3(Plutôt(non(
32%(

4(Non(
18%(

5(NSPP(
2%(

5.(Vos(perspecIves(de(carrière(vous(paraissentDelles(
saIsfaisantes(?(

1(Oui(
10%(

2(Plutôt(oui(
47%(

3(Plutôt(non(
32%(

4(Non(
11%(

5(NSPP(
0%(

6.(DiriezDvous(que(vos(condiIons(de(travail(sont(
saIsfaisantes(?(

1(Oui(
3%( 2(Plutôt(oui(

10%(

3(Plutôt(non(
46%(

4(Non(
35%(

5(NSPP(
6%(

7.(Dans(la(dernière(année,(diriezDvous(que(vos(condiIons(de(
travail(se(sont(améliorées?(

1(Oui(
5%(

2(Plutôt(oui(
23%(

3(Plutôt(non(
34%(

4(Non(
37%(

5(NSPP(
1%(

8.(PensezDvous(que(votre(rémunéraIon(est(à(la(hauteur(de(
votre(qualificaIon(?(



Priorités Nombre(de(réponses %

1 Charge(de(travail 528 57,77%

2 Pouvoir(d'achat 454 49,67%

3 Perspectives(de(carrière 318 34,79%

4 Temps(de(travail 290 31,73%

5 Relations(hiérarchiques 261 28,56%

6
Possibilité(d'un(parcours(

professionnel(varié 231 25,27%

7 Appui(à(l'exercice(professionnel 205 22,43%

8
Formation(professionnelle(

continue 178 19,47%

9 Temps(de(concertation((équipe) 129 14,11%

10 Santé(au(travail 63 6,89%

11 Aménagement(du(lieu(de(travail 41 4,49%

PERSONNELS(DE(DIRECTION

1(Oui(
9%(

2(Plutôt(oui(
19%(

3(Plutôt(non(
22%(

4(Non(
43%(

5(NSPP(
7%(

10.(SouhaiteriezDvous(changer(de(méIer(dans(les(prochaines(
années(?dans(le(secteur(public(

1(Oui(
3%(

2(Plutôt(oui(
8%(

3(Plutôt(
non(
16%(

4(Non(
61%(

5(NSPP(
12%(

10.(SouhaiteriezDvous(changer(de(méIer(dans(les(prochaines(
années(?dans(le(secteur(privé(

1(Oui(
20%(

2(Plutôt(oui(
49%(

3(Plutôt(non(
17%(

4(Non(
9%(

5(NSPP(
5%(

14.(ConseilleriezDvous(votre(méIer(à(un(jeune(de(votre(
entourage?(

1(Oui(
3%(

2(Plutôt(oui(
53%(

3(Plutôt(non(
27%(

4(Non(
8%( 5(NSPP(

9%(

13.(DiriezDvous(que(vous(êtes(en(accord(avec(les(choix(poliIques(
faits(dans(votre(secteur(d'acIvité?(



Professeurs(des(écoles

1(Oui(
3%(

2(Plutôt(oui(
30%(

3(Plutôt(non(
41%(

4(Non(
25%(

5(NSPP(
1%(

1.(Globalement(ressentezAvous(de(la(reconnaissance(et(du(
respect(dans(votre(praDque(professionnelle(?(

1(Oui(
62%(

2(Plutôt(oui(
33%(

3(Plutôt(non(
4%(

4(Non(
1%(

2.(AimezAvous(la(profession(que(vous(exercez(?(

1(Oui(
35%(

2(Plutôt(oui(
47%(

3(Plutôt(non(
12%(

4(Non(
4%(

5(NSPP(
2%(

3.(ÊtesAvous(heureux(d'exercer(votre(profession(?(

1(Oui(
28%(

2(Plutôt(oui(
51%(

3(
Plutôt(
non(
16%(

4(Non(
3%(

5(NSPP(
2%(

4.(Les(missions(qui(vous(sont(confiées(ontAelles(du(sens(pour(
vous(?(

1(Oui(
2%( 2(Plutôt(oui(

9%(

3(Plutôt(non(
35%(4(Non(

52%(

5(NSPP(
2%(

5.(Vos(perspecDves(de(carrière(vous(paraissentAelles(
saDsfaisantes(?(

1(Oui(
3%(

2(Plutôt(oui(
27%(

3(Plutôt(non(
38%(

4(Non(
31%(

5(NSPP(
1%(

6.(DiriezAvous(que(vos(condiDons(de(travail(sont(
saDsfaisantes(?(

1(Oui(
1%(

2(Plutôt(oui(
5%(

3(Plutôt(non(
31%(

4(Non(
60%(

5(NSPP(
3%(

7.(Dans(la(dernière(année,(diriezAvous(que(vos(condiDons(de(
travail(se(sont(améliorées?(

1(Oui(
1%(

2(Plutôt(oui(
8%(

3(Plutôt(non(
27%(

4(Non(
63%(

5(NSPP(
1%(

8.(PensezAvous(que(votre(rémunéraDon(est(à(la(hauteur(de(
votre(qualificaDon(?(



Priorités Nombre(de(réponses %

1 Pouvoir(d'achat 4513 64,35%

2 Charge(de(travail 3397 48,44%

3 Perspectives(de(carrière 2490 35,51%

4
Possibilité(d'un(parcours(

professionnel(varié 2110 30,09%

5
Formation(professionnelle(

continue 1995 28,45%

6 Relations(hiérarchiques 1337 19,06%

7 Temps(de(travail 1278 18,22%

8 Santé(au(travail 1175 16,75%

9 Appui(à(l'exercice(professionnel 1135 16,18%

10 Temps(de(concertation((équipe) 1082 15,43%

11 Aménagement(du(lieu(de(travail 756 10,78%

Professeurs(des(écoles

1(Oui(
12%(

2(Plutôt(oui(
25%(

3(Plutôt(non(
23%(

4(Non(
33%(

5(NSPP(
7%(

10.(SouhaiteriezAvous(changer(de(méDer(dans(les(prochaines(
années(?dans(le(secteur(public(

1(Oui(
6%(

2(Plutôt(oui(
14%(

3(Plutôt(non(
20%(

4(Non(
46%(

5(NSPP(
14%(

10.(SouhaiteriezAvous(changer(de(méDer(dans(les(prochaines(
années(?dans(le(secteur(privé(

1(Oui(
5%(

2(Plutôt(oui(
23%(

3(Plutôt(non(
28%(

4(Non(
37%(

5(NSPP(
7%(

14.(ConseilleriezAvous(votre(méDer(à(un(jeune(de(votre(
entourage?(

1(Oui(
2%(

2(Plutôt(oui(
20%(

3(Plutôt(non(
36%(

4(Non(
36%(

5(NSPP(
6%(

13.(DiriezAvous(que(vous(êtes(en(accord(avec(les(choix(poliDques(
faits(dans(votre(secteur(d'acDvité?(



PE#femmes

1#Oui#
2%#

2#Plutôt#oui#
28%#

3#Plutôt#non#
43%#

4#Non#
25%#

5#NSPP#
2%#

1.#Globalement#ressentez?vous#de#la#reconnaissance#et#du#
respect#dans#votre#praDque#professionnelle#?#

1#Oui#
64%#

2#Plutôt#oui#
32%#

3#Plutôt#non#
3%#

4#Non#
1%#

2.#Aimez?vous#la#profession#que#vous#exercez#?#

1#Oui#
36%#

2#Plutôt#oui#
47%#

3#Plutôt#non#
12%#

4#Non#
4%#

5#NSPP#
1%#

3.#Êtes?vous#heureux#d'exercer#votre#profession#?#

1#Oui#
29%#

2#Plutôt#oui#
52%#

3#
Plutôt#
non#
15%#

4#Non#
2%#

5#NSPP#
2%#

4.#Les#missions#qui#vous#sont#confiées#ont?elles#du#sens#pour#
vous#?#

1#Oui#
2%# 2#Plutôt#oui#

9%#

3#Plutôt#non#
37%#

4#Non#
50%#

5#NSPP#
2%#

5.#Vos#perspecDves#de#carrière#vous#paraissent?elles#
saDsfaisantes#?#

1#Oui#
2%#

2#Plutôt#oui#
26%#

3#Plutôt#non#
40%#

4#Non#
31%#

5#NSPP#
1%#

6.#Diriez?vous#que#vos#condiDons#de#travail#sont#
saDsfaisantes#?#

1#Oui#
1%#

2#Plutôt#oui#
4%#

3#Plutôt#non#
32%#

4#Non#
60%#

5#NSPP#
3%#

7.#Dans#la#dernière#année,#diriez?vous#que#vos#condiDons#de#
travail#se#sont#améliorées?#

1#Oui#
1%#

2#Plutôt#oui#
8%#

3#Plutôt#non#
28%#

4#Non#
61%#

5#NSPP#
2%#

8.#Pensez?vous#que#votre#rémunéraDon#est#à#la#hauteur#de#
votre#qualificaDon#?#



Priorités Nombre#de#réponses %

1 Pouvoir#d'achat 3422 62,14%

2 Charge#de#travail 2709 49,19%

3 Perspectives#de#carrière 1824 33,12%

4
Possibilité#d'un#parcours#

professionnel#varié 1681 30,52%

5
Formation#professionnelle#

continue 1650 29,96%

6 Relations#hiérarchiques 997 18,10%

7 Temps#de#travail 989 17,96%

8 Santé#au#travail 953 17,31%

9 Appui#à#l'exercice#professionnel 940 17,07%

10 Temps#de#concertation#(équipe) 929 16,87%

11 Aménagement#du#lieu#de#travail 618 11,22%

PE#femmes

1#Oui#
11%#

2#Plutôt#oui#
25%#

3#Plutôt#non#
24%#

4#Non#
33%#

5#NSPP#
7%#

10.#Souhaiteriez?vous#changer#de#méDer#dans#les#prochaines#
années#?dans#le#secteur#public#

1#Oui#
6%#

2#Plutôt#oui#
14%#

3#Plutôt#non#
21%#

4#Non#
45%#

5#NSPP#
14%#

10.#Souhaiteriez?vous#changer#de#méDer#dans#les#prochaines#
années#?dans#le#secteur#privé#

1#Oui#
5%#

2#Plutôt#oui#
23%#

3#Plutôt#non#
29%#

4#Non#
37%#

5#NSPP#
6%#

14.#Conseilleriez?vous#votre#méDer#à#un#jeune#de#votre#
entourage?#

1#Oui#
1%#

2#Plutôt#oui#
18%#

3#Plutôt#non#
38%#

4#Non#
37%#

5#NSPP#
6%#

13.#Diriez?vous#que#vous#êtes#en#accord#avec#les#choix#poliDques#
faits#dans#votre#secteur#d'acDvité?#


